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Yıl: 2 Sayı: 95Düzce Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği yayın organıdır

Ekonomik ve sosyal kalkınma gözetilmeli

KAZANAN DÜZCE OLMALI
Adaylarımız
Türkiye ve
Düzce için 
hayırlı olsun

Türkiye hem Cumhurbaşkanlığı hem de Milletvekilliği 

seçimleri ile tarihi bir sürece hazırlanmaktadır. 14 Mayıs 

tarihinde yapılacak olan seçimler için partilerin 

Milletvekili Adayları da belli oldu. Düzce Esnaf ve 

Sanatkarlar Odaları Birliği (DESOB) olarak öncelikle 

seçimlerin genel anlamda Türkiye, özelinde de Düzce ve 

vatandaşlarımız için hayırlı olmasını diliyorum. 
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Zorunlu Trafik Sigortası'nda 

hasarsızlık indirimi ve hasar 

sonrası prim artırım oranlarında 

değişiklik Resmi Gazete'de 

yayınlandı. Buna göre aylık 

olarak trafik sigortası yüzde 2 

artacak. Hasarsızlık oranı yüzde 

45'ten yüzde 50'ye yükseltilecek. 

Yüzde 100 elektrikli araçlara da 

yüzde 10 ekstra prim indirimi 

uygulanacak. Resmi Gazete'de 

yayımlanan kararla birlikte, 

Karayolları Motorlu Araçlar 

Zorunlu Mali Sorumluluk 

Sigortasında Tari�fe Uygulama 

Esasları Hakkındaki yönetmelikte 

değişiklik yapıldı.

Yönetmeliğe göre, hasarın 

giderilmesinde ve tazminatın 

ödenmesinde, orijinale 

eşdeğerliği belgelendirilmiş 

parçalar veya yeniden 

kullanılabilir parçaların tercih 

edilmesi halinde bu yüzde 20'ye 

kadar indirim uygulanabilecek.

Elektrikli araçlar için ise yüzde 

10 zorunlu trafik sigortası prim 

indirimi uygulanabilecek. 

Yönetmelikte yapılan değişiklikle 

birlikte hasarsızlık ve hasar 

sebebiyle prim artırım oranları 

da değişti.

Hasarsızlık indirimi yüzde 50'ye 

kadar yapılabilecek. Buna karşılık 

hasar nedeniyle primle yüzde 200 

artırılabilecek. Trafik 

sigortalarına otomatik olarak her 

ay gelen yüzde 4,75'lik artış 

Mayıs 2023 tarihinden itibaren 

yüzde 2 olarak değiştirildi.

HASAR BASAMAKLARI 8'E 

YÜKSELTİLDİ

Daha önceden 7 basamaktan 

oluşan indirim basamakları 8'inci 

basamağa yükseltildi. Böylece 

8'inci basamakta olanlar daha 

fazla indirimle trafik sigortalarını 

yaptırabilecek.

Sigorta şirketi hasarsızlık ya da 

hasar sebebiyle prim indirim ve 

artırımı özel esaslarla serbestçe 

belirleyebilecek. Böylece 

rekabetin arttığı bir ortamın 

oluşması bekleniyor.

Trafik sigortası
yönetmeliğinde

değişiklik

DESOB Başkanı Mustafa Kayıkcı

KAZANAN DÜZCE OLMALI

Türkiye hem Cumhurbaşkanlığı hem de 

Milletvekilliği seçimleri ile tarihi bir 

sürece hazırlanmaktadır. 14 Mayıs 

tarihinde yapılacak olan seçimler için 

partilerin Milletvekili Adayları da belli 

oldu. Düzce Esnaf ve Sanatkarlar Odaları 

Birliği (DESOB) olarak öncelikle 

seçimlerin genel anlamda Türkiye, 

özelinde de Düzce ve vatandaşlarımız 

için hayırlı olmasını diliyorum. 

Esnaf ve sanatkârlar; ülkemizin ekonomik 

ve toplumsal hayatında vazgeçilmez 

öneme sahiptir. Ekonomik ve sosyal 

kalkınmanın dengeli biçimde dağıtılması 

ve sürdürülmesinde yaptığı katkı, 

işsizliğin azaltılması,  istihdamın ve 

üretimin artırılması, değişen piyasa 

koşullarına hızla uyum sağlayan yapısıyla 

toplumsal açıdan vazgeçilmez yönleridir.

DESOB olarak bizler, üyelerimiz olan 

esnaf ve sanatkârlarımızın her birinin 

sorumluluğunu üstlenerek, ekonomik ve 

sosyal sorunları tespit etmek, bunları 

çözmek zorundayız. Üretimden 

istihdama, hayat şartlarına kadar tüm bu 

sıkıntıların çözümü için DESOB olarak 

gerek Düzce'de yerel yönetimler ve bağlı 

kuruluşlarında gerekse Ankara'da TESK, 

Bakanlıklar ve ilgili kurumlarda 

gece/gündüz mesai mefhumu 

gözetmeksizin büyük çaba 

gösterdik/gösteriyoruz. 

Yıllara dayanan kurumsal tecrübemiz, 

hafızamız ve kültürümüzün avantajlarını 

kullanarak, tüm kurumlarla iş birliğimiz 

ve gücümüzle sorunlarımızı ilgili 

mercilere iletiyor ve çözümüne 

uğraşıyoruz.   

Kurumsal kimliğimizle sorumlu 

olduğumuz esnaf ve sanatkarların 

kalkınması, Düzce'mizin gelişmesi için 

her zaman Milletvekillerimiz ile iş birliği 

içinde uyumlu çalışacağımızı bu vesileyle 

bir kez daha belirtmek isteriz.
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AKÇAKOCA DEMİR VE MADENİ SANATKARLAR ESNAF ODASI 

Sayı: 95 /Nisan 2 / 2023

1- Sanayi sitelerinde emlak vergisi muafiyeti 
için Türkiye Madeni Eşya Sanatkârları 
Federasyonu ve gerekli bakanlıklarla yapılan 
görüşmeler neticesinde olumlu sonuçlar alınıp 
sanayi sitesinde mülkiyeti kendisine ait olan 
işyerlerinde faaliyet gösteren esnaf ve 
sanatkârlarımızın odamızın yapmış olduğu 
çalışmalar neticesinde emlak vergisinden muaf 
tutulmasını sağladık.

2- Akçakoca Belediye Başkanlığı, Akçakoca 
Şoförler ve Otomobilciler Esnaf Odası, TÜVTÜRK 
yetkilileri ile birlikte odamızın yapmış olduğu 
ortak çalışmalar neticesinde sanayi esnafımızın 
ve vatandaşlarımızın talebi üzerine sanayinin 
yanında bulunan şükrü aydın kapalı pazaryerini 
tüvtürk gezici araca istasyon olarak tahsis 
edilmesine aracı olunmuştur.

3- Odamızda tutulan basit usul muhasebe 
işlemlerinin odamızda tutulmaması için yapılan 
şikâyetlerin iptali için odamız tarafından vergi 
dairesi müdürü ile gerekli görüşmeler yapılarak 
beklemeye alınmıştır.

Hikmet Sarıoğlu
Akçakoca Demir ve Madeni
Sanatkarlar EO Yöne�m Kurulu 
Başkanı 

Türk Polis Teşkilatımızın kuruluşunun 178. yıl dönümü 

vesilesiyle kuruluşundan bu yana gücünü ve güvenirliliğini 

arttıran, toplumun huzur ve güvenliği için vatanımızın her bir 

köşesinde fedakârca kutsal görevi icra eden tüm teşkilatımızın 

Polis haftasını kutluyorum.

Hukukun üstünlüğünü, insan haklarına saygıyı ve demokratik 

toplum düzeninin devamını kendine ilke edinen, 178 yıllık 

bilgi ve deneyimiyle büyük başarılara imza atan Emniyet 

Teşkilatımız, vatandaşlarımızın güven ve huzur kapısıdır. 

Güvenlik güçlerimizin çok önemli bir parçası olan Türk Polis 

Teşkilatımız, halkımızın emniyeti için canla başla çalışarak 

devletimizin ve milletimizin göğsünü kabartmaktadır. Her 

alanda günün gerektirdiği yeniliklere adapte olup kendini 

geliştiren ve son teknolojiyi kullanan Polis Teşkilatımız, suç 

oluşmadan suçu önlemeye yönelik yaptığı çalışmalarla da 

örnek teşkil etmektedir.

Bu duygu ve düşüncelerle; Polis Teşkilatı'mızın kuruluşunun 

178. yıl dönümü ve 10 Nisan Polis Günü'nü kutluyor, görevini 

kahramanca yerine getirirken şehit olan polislerimizi 

rahmetle, gazilerimizi saygıyla anıyor; görevleri başındaki tüm 

polislerimize ve değerli ailelerine de selam ve saygılarımı 

sunuyorum.

FEDAKARCA GÖREV YAPIYORLAR 

Mustafa KAYIKCI/ DESOB Başkanı 
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KDV'de mükelleflerin 1 Şubat'tan itibaren 

yapılan işlemlerinde uygulanmak üzere, 

iade talebinde bulunacakları asgari tutar 2 

bin lira olarak belirlendi.

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi 

Başkanlığının Katma Değer Vergisi Genel 

Uygulama Tebliği'nde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 46) Resmi 

Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Tebliğ ile mücbir sebep ilan edilen 

yerlerde mükellefiyet kaydı bulunması 

nedeniyle mücbir sebep kapsamına alınan 

ancak faaliyetlerine olağan şekilde devam 

edebilecek nitelikteki mükelleflerin, 

idareye mücbir sebep halinin sona 

erdirilmesi amacıyla yapacakları başvuru 

neticesinde yapılacak değerlendirmeye 

göre bu halinin sona ereceği ve söz konusu 

mükelleflerin alış ve satışlarında genel 

usuller çerçevesinde tevkifat 

uygulanabileceği hususu açıklığa 

kavuşturuldu.

Hizmet nitelikli tevkifata tabi işlemlerden 

kaynaklanan ve vergi inceleme raporuyla 

sonuçlandırılan KDV iade taleplerinin 

(temizlik, bahçe ve çevre bakım 

hizmetleri, makine, teçhizat, demirbaş ve 

taşıtlara ait tadil, bakım ve onarım 

hizmetleri; her türlü yemek servisi ve 

organizasyon hizmetleri, etüt, plan-proje, 

danışmanlık, denetim ve benzeri 

hizmetler, yapı denetim hizmeti, 

taşımacılık hizmetleri, her türlü baskı ve 

basım hizmeti, ticari reklam hizmetleri, 

işgücü temin hizmeti gibi) mükelleflerin 

süresinde düzenlenmiş tam tasdik 

sözleşmesi bulunması kaydıyla, yeminli 

mali müşavir (YMM) raporu ile de yerine 

getirilebilmesine imkan tanınarak söz 

konusu işlemlerdeki KDV iade prosedürleri 

kolaylaştırıldı.

Tebliğ düzenlemesiyle konunun ne şekilde 

uygulanacağı detaylı olarak açıklandı. 

Buna göre mükelleflerin bir vergilendirme 

dönemindeki iade talep tutarının 2 bin 

liranın altında olmasına karşın sonraki 

vergilendirme dönemlerindeki iade talep 

tutarları birlikte dikkate alındığında söz 

konusu sınır aşılıyorsa iade yapılabilecek.

YMM'ler ile süresinde düzenlenmiş tam 

tasdik sözleşmesi bulunan mükelleflerin, 

haklarında sahte veya muhteviyatı 

itibarıyla yanıltıcı belge kullanma olumsuz 

tespitleri olması durumunda, belgelerde 

yer alan alım tutarının aynı dönemdeki 

toplam alımlarının yüzde 5'ini geçmemesi 

halinde, mükellefler için bu tespitler 

nedeniyle özel esas uygulaması söz konusu 

olmayacak.

KDV’de değ�ş�kl�k
Hamidiye pazarında 

140 ESNAF TEZGAH

AÇABİLECEK 
5 mahalle genelinde yenileme 
çalışmasının yapılacağı 
pazaryerlerinden Hamidiye 
Mahallesine yapılacak modern kapalı 
pazaryerinin detayları belli oldu. 

Düzce Belediye Başkanı Dr. 

Faruk Özlü'nün kentin en 

büyük ihtiyaçlarından biri 

olan pazaryerlerine 

yönelik başlattığı çalışmalar tüm 

hızıyla sahaya yansıtılıyor. 5 

mahalle genelinde yenileme 

çalışmasının yapılacağı 

pazaryerlerinden Hamidiye 

Mahallesine yapılacak modern kapalı 

pazaryerinin detayları belli oldu. 

Düzce Belediye Başkanı Dr. Faruk 

Özlü'nün merkeze bağlı 5 mahalle 

özelinde bulunan pazaryerlerinin kapalı 

ve modernize edilmiş şekilde 

yenilenmesine yönelik attığı adımlar 

Hamidiye Mahallesi Salı Pazarında 

şekilleniyor. Şehrin kuzeybatı 

bölümünde bulunan mahallelere 

hizmet edecek şekilde tasarlanan ve 2 

bin 337 metrekare kapalı alana sahip 

olacak pazaryerinin çatısında ise güneş 

enerji panelleri bulunacak.  140 

pazarcı esnafının tezgah açabileceği 

şekilde tasarımı gerçekleştirilen 

pazaryeri Düzce'de önemli bir eksikliğin 

daha giderilmesini sağlayacak.  11 

Nisan tarihinde ihalesi 

gerçekleştirilecek olan pazaryerinin yıl 

sonuna kadar tamamlanarak hizmete 

sokulması öngörülüyor.


